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Ucenic al sfinților și continuator al moștenirii 
patriarhilor români: Părintele Patriarh Daniel 
împlinește 74 de ani

Părintele Patriarh Daniel își aniversează marți ziua de naștere. Cu exact 74 de ani 
în urmă, la Dobrești, jud. Timiș, se năștea Dan-Ilie, al treilea copil din familia 
învățătorului Alexie și Stela Ciobotea.

Preafericirea Sa a mărturisit cândva că de la părinți a învățat valoarea muncii, dar 
și a credinței, cu toate că se născuse în plină epocă stalinistă, când ateismul 
devenea ideologie de stat.

Formarea teologică
Credința i-a pus pașii pe calea Teologiei. În 1974, tânărul Dan-Ilie a absolvit 
Institutul Teologic Universitar Ortodox din Sibiu, începându-și studiile de doctorat la 
Institutul Teologic Universi­tar Ortodox din București, sub îndrumarea Sf. Pr. 
Mărturisitor Dumitru Stăniloae.



Între 1976 și 1980, a studiat la Facultatea de Teologie Protestantă a Universităţii de 
Ştiinţe Umane din Strasbourg, Franţa, și la Facultatea de Teologie Catolică a 
Universităţii Albert Ludwig din Freiburg im Breisgau, Germania.

Acest parcurs academic s-a concretizat în lucrarea de doctorat Teologie şi 
spiritualitate creştină. Raportul dintre ele şi situaţia actuală, susținută atât la 
Strasbourg, cât și la București.

Calea monahismului
După șapte ani în care a fost lector la Institutul Ecumenic de la Bossey, Elveţia, a 
ales calea monahismului, demonstrând astfel că teologia cea mai înaltă își atinge 
potențialul maxim atunci când este unită cu viața spirituală.
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Viitorul Patriarh Daniel l-a însoțit pe Sf. Cuv. Cleopa de la Sihăstria în vizita din Sf. Munte Athos (1977). Sursa 
foto: Viatacurata.com

Închinoviat la Mănăstirea Sihăstria din judeţul Neamţ, l-a avut naş de călugărie pe 
Sf. Cuv. Cleopa de la Sihăstria, primind numele călugăresc de Daniel.

În 1988 a fost hirotesit protosinghel şi numit consilier patriarhal, director al 
Sectorului Teologie Contemporană şi Dialog Ecumenic, devenind totodată și 
conferenţiar la Catedra de Misiune Creştină a Institutului Teologic Universitar 
Ortodox din Bucureşti.

Din prima generație de arhierei după căderea comunismului
Căderea comunismului a fost urmată de o perioadă de mare efervescență spirituală 
în Biserica Ortodoxă Română. Propovăduirea cuvântului lui Dumnezeu se putea 
face liber în public.

Era nevoie de noi ierarhi în Biserică, astfel că viitorul Patriarh Daniel a fost ales 
Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Timişoarei, cu titlul de Lugojanul.

La scurt timp, a fost ales și întronizat Arhiepiscop al Iaşilor şi Mitropolit al Moldovei 
şi Bucovinei, una dintre cele mai dinamice eparhii ale Bisericii Ortodoxe Române.

În perioada de arhipăstorire de la Iași, a reorganizat și dezvoltat Facultatea de 
Teologie locală, sprijinind integrarea ei în cadrul Universității „Al. I. Cuza”, a sprijinit 
restaurarea și întreținerea unui număr important de biserici istorice și mănăstiri, a 
fondat Ziarul Lumina, primul cotidian ortodox din lume (2005), a consolidat și 
restaurat Catedrala Mitropolitană din Iași și a fondat „Providența”, o clinică 
devenită apoi primul spital al Bisericii.

Realizările numeroase din demnitatea de Mitropolit al Moldovei și Bucovinei l-au 
recomandat firesc pentru scaunul patriarhal după mutarea la cele veșnice a 
vrednicului de pomenire Patriarh Teoctist.

Patriarhul României Europene



Imagine de arhivă de la întronizarea Patriarhului Daniel. Sursa foto: Arhiva Basilica.ro

A fost întronizat Patriarh al României în 30 septembrie 2007 – primul an în care 
România a devenit membră a Uniunii Europene.

Printre primele măsuri pe care le-a luat s-a numărat, în octombrie 2007, înființarea 
Centrul de Presă Basilica al Patriarhiei Române, care cuprinde Radio Trinitas, TV 
Trinitas, Ziarul Lumina, Agenţia de Ştiri Basilica şi Biroul de presă al Patriarhiei 
Române.

A început o activitate intensă de reorganizare și consolidare atât în plan 
instituțional, cât și cultural, misionar și filantropic a Bisericii Ortodoxe Române.

Realitățile cu care România s-a confruntat în planul migrării populației după 
aderarea la UE l-au determinat pe Părintele Patriarh Daniel să sprijine dezvoltarea 
eparhiilor din diaspora, astfel încât o mare parte a ortodocșilor români să nu 
rămână fără păstori.

Continuator al moștenirii patriarhilor precedenți
În cei 18 ani de când este Patriarh al României, Preafericirea Sa a cinstit memoria 
predecesorilor săi în scaunul patriarhal și a urmărit împlinirea unor misiuni pe care 
aceștia le-au inițiat.



O marcă a patriarhatului Preafericirii Sale sunt anii tematici, omagial-comemorativi, 
pe care i-a instituit, cu reverberații profunde în cultura Bisericii și în conștiința 
colectivă a românilor.

Astfel, 2017 a fost Anul omagial al sfintelor icoane, al iconarilor şi al pictorilor 
bisericeşti şi Anul comemorativ Justinian Patriarhul şi al apărătorilor Ortodoxiei în 
timpul comunismului, iar 2019 a fost Anul omagial al satului românesc (al preoților, 
învățătorilor şi primarilor gospodari) şi Anul comemorativ al patriarhilor Nicodim 
Munteanu şi Iustin Moisescu şi al traducătorilor de cărți bisericești.

Pe urmele Patriarhilor Justinian Marina și Teoctist Arăpașu, care au canonizat sfinți 
români și au extins cinstirea lor în întreaga Patriarhie Română, și în timpul păstoririi 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel au fost canonizați 49 din cei peste 200 de 
sfinți români.

Urmează ca, în 2026, Anul omagial al pastorației familiei creștine și Anul 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, cuvioase, soții și 
mame), să fie canonizate 16 femei cu viață sfântă din toate eparhiile Bisericii 
Ortodoxe Române.

Edificarea Catedralei Mântuirii Neamului

Patriarhul Ecumenic Bartolomeu și Patriarhul Daniel la sfințirea altarului Catedralei Naționale, în 25 noiembrie 



2018. Foto: Arhiva Basilica.ro

În perioada de păstorire la Preafericitului Părinte Patriarh Daniel s-a concretizat un 
mare proiect al Bisericii de pe meleagurile românești: edificarea unei Catedrale 
Naționale în memoria eroilor și spre dăinuirea românească întru Hristos.

Inițiativa Regelui Carol I de după Războiul de Independență și dezideratul de după 
Marea Unire al primului Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române, Miron Cristea, se 
împlinesc în prezent, depășind obstacolele impuse de mai mult de un veac de 
vitregii istorice: războaie, frământări sociale și regimul comunist ateist.

În masa din altarul Catedralei Naționale sunt îngropate fragmente din moaștele 
martirilor de la Niculițel, cei mai vechi martiri cunoscuți pe pământ românesc, și ale 
Sfântului Domnitor Martir Constantin Brâncoveanu, împreună cu o listă cu 350.000 
cu toate numele cunoscute ale eroilor români din istorie.

În mod simbolic, sfințirea altarului Catedralei Naționale a avut loc în Anul Centenar 
al Marii Uniri, iar sfințirea Catedralei are loc la toamnă, în Anul Centenar al 
Patriarhiei Române – tot în prezența Patriarhului Ecumenic Bartolomeu.

Marți, la Catedrala Patriarhală și Palatul Patriarhiei, este programată o serie de 
evenimente aniversare în cinstea Părintelui Patriarh Daniel. În primul rând, va fi 
pomenit la rugăciune, pentru ca Dumnezeu să continue să-Și reverse darurile 
asupra Preafericirii Sale și a poporului român ortodox.

O biografie mai extinsă a Preafericitului Părinte Patriarh Daniel se găsește aici.
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